


LIEJIb YPOKA:

* OcBouTb NOHATUE 0OBEMA, MPABUIIO HAaXOXaeHNs1 obbeEMa
NPSAMOYTOSIbHOro Naparnnenenunena;

« CdopmunpoBaTb YMEHME BbIYNCTIATL OOBLEM.
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NMOHATUE OB BbEMA

- Kak uamMepuTb KONMYECTBO

BellecTBa? ¥
= OB6bI4YHO N3MEPSIIOT Maccy N o6LEM.

Macca — pusnyeckasa BennynHa,
KOTOPYIO N3y4atloT Ha YpoKax OU3UKM.
Ob6bEM — reoMeTpunyeckas BefinymHa.
N Mbl HQYUHEM €€ n3yveHune cenyac.




KAKAA U3 1IBY X
KO PO EOK MO>XHO BbIMUCIIUTDL
BMECTUTEI f HEE ? 06bEMBI KOPOBOK.
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 Kak BblMUCITNTbL OOBEM?

50m

YToObl BbIYNCNUTD OOBLEM,
e N HY>XHO NOHATb, YTO B3ATb 3a
2% . eAnHULYy obbEma.




EOUHULbI UBMEPEHUA OB BEMA
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i K EanHuuammn namepeHus
1 m3 oObEMa ABNAETCA OObEM

KyboB c p€bpamm eaUHUYHOMN

ONUHbI:
1m3 1am3 1cm3 1 MM £




BbIYUCJIUM OB BEM KOPOBKH

CKOJIbKO KyOMKOB €ANHUYHOIO
oObemMa NOMEeCTATCHA B

O CJIOEB
3:2-5=230am3

50m

2 pana Kak BbIYUCIIUTb

3
youEs 3+ 2 =6 KybukxoB O0BLEM




KAK BbIM\UCJITIUTb OBBbEM BTOPOM
KOPOBKW?

4-3-.2=24 am?

Kakasi kopobka KpacHas
bonbLie?

 Kak BblYUCITNTb OOBEM
napannenenunenar




OBBLEM NPAMOYIOJibHOIO
MAPAJIIEITFIOUSBE ASHRRB REXK £ro NsMepeHun:

OJ1NHbI, LLUPUHBI U BbICOTbI.

V=a-:‘b-c

V - 0ObEM
a, b, c - 11MHA, BbICOTA U
LLUMPUHA Napannenenmnega




Takkak a+b =S —nnowanb HWKHEn rpaHn
napannenenunena, To 0ObEM MOXHO
BbIYUCIIATb, YMHOXMB N0 aAb OCHOBAHMA Ha

BbICOTY:
/: V=S-c




Ne 700

YeMmy paBHBI 00bEMBI TeJI, CJIOMKEHHBIX U3 OJUHAKOBBIX KyOuKoB (puc. 10.25,
a—2), ecim 00béM ofHOro Kybmka pasen 1 kyOoudeckoil exurnne (1 xy6. ex.)?
EcTh 1M cpeau HUX Teja ¢ paBHbBIMH o0bEéMaMu?

Ne 704 (A, B) =>




Ne 704 (A, B)

Haiinute 00p€éM mnapasijelenuieza, u3MepeHusas KOTOPOTO paBHBI:

a)lm, 3 M, 2 M; 6 m>

B) 5 MM, 6 MM, 11 cMm 8 MM; 3540 mm>

3agava ;
[Mnowaab rpaHn Kybda paBHa 4 cm3.
Hamnoute nnowanb NoBepXHOCTU Ky0ba.

4-6= 24 cm3




PELUUTE SAOA4YMN:

e 1. a) Ilnomaxap mosia B KoMHaTe paBHa 21 mM?%, a BbICOTA KOM-
HaTbl 3 M. CKOJBKO KyOOMETpPOB BO3AyXa COAEPXKHUT

KoMHaTa? 63 m°
6) O6beM KOMHATHI paBeH 4? m3. HaiguTe miomiaab moJa,
€CJIX1 BBICOTA KOMHATHI 25 M. m—

2%, Kupnuu umeer gauny 250 mMm, mmmpury 120 MM u ToJmgu-

Hy 65 MM. I'py30BUK IIpuBe3 HA CTPOMKY 3ﬁ M3 KUpIU4Yen.

Haiigure yucio Kupnuued, JOCTABJEHHBIX Ha CTPOUKY.




Ne 703 (A) - ECJILN YCINEEM




MOBTOPEHWE. I'T1ABA 4

- Kakue cBomncTBa CroXXeHua u YyMHOXeHUA Bbl 3HaeTe?

b=b+a

b=b-a

« CoyeTaTtenbHoe CBONCTBO (at+b)+c=a+(b+c)
(a-b):-c=a-(b-c)

» PacnpegenntenbHOe CBOUCTBQ :
(@a+b):c=a:c+b-c

» [lepemecTuTenbHOE CBOICTBO ¢ |




BbIYUCITUTE YCTHO C NOMOLIBbIO
CBOUCTB CITOXEHUA U YMHOXEHUA:

6+11+19=6+(11+19)= 6+ 30=36

41-39-25= 4-25.39= 100- 39= 3900

39-5=(30+9):5=30:-5+9-5= 150+45= 195




SAO0A4YN HA YACTM.
Ne 245 (A)

B cyxodpyKTax A06JOKH COCTABJAIOT 7 4dacTed, rpymu — 4 4acTH, CJIUBBI —

5 vacreil. CKOJBKO BCero cyXxo(pyKToOB, €CJIH B HHUX!:

a) 160 r rpyur;

: ; ’
{ t } t } 4 : A6noku

: t } t l: crveu ?
Hapucyimnte cxemy K . ; : ,' I — '
3afave. N ]
160: 4 =40 (r)
Kak BbIYMCITNTb OOHY 74+4+5=16 i
YyacTb? CEla )
CKOrnbKO BCero yacteu B 40 - 16 = 640 (r)

Omeem: 640 2

CyXopyKkTax?



3AO0AYN HA YPABHUBAHME.
Ne 252 (A)

B mepBoii xkopobOke Ha 6 kKapampgamieil Gojbllle, YeM BO BTOPOil, a B ABYX
BmecTe 30 Kapaszamreil. CKONBKO KapaHJalled B KaXI0W Kopobke?

6
o |
Hapucyinte cxemy K '
3ajade.

| - 30
|
|

(30-6):2=12 (kap.)
Kak BblYUCIINTb, CKOSNbKO
KapaHaallen BO BTOPOWU
Kopobke?

12 + 6 = 18 (kap.)
CKonbKo KapaHOallen B

Omeem: 12 u 18
KapaHOawel



MATEMATUYECKUU OUKTAHT &

V=a-:‘b-c

V - OOBbEM
a, b, c - 1NINHA, BbIiCOTA U
LLMPUHA Napannenenunena




OOMALUHEE SAOAHUE:

1) cTp. 194-195 — ynutaTb, popmyrny obbema
napannenenunena 3HaTb;

 2)Ne 701, 704 (6, r), 705; Ne 245 (0), 252 (0);

* 3)3adauynm Ha NIUCTOYKE — MYHKT 1 aopeLlartb, NYHKT 2 No
XXENaHWIo;

e 4)cocTaBUTb BOMNPOCHI K rnaese 5 — cTp. 80-88;

* 5)NMPUHECTU Ha YPOK JIMHEWNKY U, ECITN ECTb,

«CaHTUMETP» UMK PYIIETKY.




